
  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   05-02-2026   με   αριθμό   2896   Ερώτηση   του  Βουλευτή    
κ.  Α. ΔΗΜΟΣΧΑΚΗ. 

 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης                       
των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας                     
του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται, επίσης, ότι η ουσιαστική 
αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση                   
της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό,  
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, 
ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση                 
του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Στην κατεύθυνση αυτή, προκειμένου να διασφαλιστούν οι προϋποθέσεις 
αναβάθμισης του παραγόμενου αστυνομικού έργου και προσφοράς βέλτιστων υπηρεσιών 
στους πολίτες, επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων των περιφερειακών 
Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως ισχύει], 
συμπεριλαμβανόμενων και των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας των Γενικών Περιφερειακών 
Αστυνομικών Διευθύνσεων Ηπείρου, Δυτικής Μακεδονίας, Κεντρικής Μακεδονίας και 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, καθώς και της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Θεσσαλονίκης. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 62, 68, 69, 71,                   
73, 75, 77, 80, 81, 84 και 86 του ως άνω π.δ/τος, σε συνδυασμό με τα οριζόμενα                     
στην υπ’ αριθ. 7001/2/1478-μβ’ από 20-04-2017 Απόφαση κ. Αρχηγού Ελληνικής   
Αστυνομίας (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1540), ως ισχύει, το οδικό δίκτυο της Εγνατίας Οδού που εκτείνεται 
από την περιοχή της Ηγουμενίτσας της περιφερειακής ενότητας (π.ε.) Θεσπρωτίας έως                   
την περιοχή των Κήπων της π.ε. Έβρου αστυνομεύεται από τα Τμήματα Τροχαίας                   
(Τ.Τ.) Ηγουμενίτσας, Ιωαννίνων, Γρεβενών, Κοζάνης, Βέροιας, Αυτοκινητοδρόμων             
Π.Α.Θ.Ε. Θεσσαλονίκης, Λητής, Σερρών, Ασπροβάλτας, Καβάλας, Ξάνθης, Κομοτηνής               
και Αλεξανδρούπολης, κατά λόγο αρμοδιότητας.  

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, την 29-12-2025, υπεγράφη Σύμβαση Παροχής Υπηρεσιών 
Αστυνόμευσης, μεταξύ του Υπουργείου μας και της Ανώνυμης Εταιρείας, με διακριτικό               
τίτλο «Νέα Εγνατία Οδός Α.Ε.», προς εκπλήρωση της υποχρέωσης που απορρέει από                  
τις διατάξεις του άρθρου 8.5.6 της Σύμβασης Παραχώρησης, για τη ρύθμιση του τρόπου 
τροχαίας αστυνόμευσης του Έργου Παραχώρησης, η  οποία  κυρώθηκε με  τον  ν. 5260/2025 
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- 2 -  (Φ.Ε.Κ. Α’ - 229). Σημειωτέον ότι στην εν λόγω Σύμβαση ορίζεται, μεταξύ άλλων, ότι                   
η άσκηση της τροχαίας αστυνόμευσης στο Έργο Παραχώρησης θα ενεργείται από κατά 
τόπους αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, οι οποίες θα λειτουργούν προς               
το σκοπό αυτό, ενώ διευκρινίζεται ότι οι υπόψη Υπηρεσίες, η έδρα, η τοπική τους 
αρμοδιότητα και ο αριθμός του προσωπικού έκαστης αυτών θα συμφωνηθούν μεταξύ                 
των μερών, εντός -6- μηνών από την ημερομηνία έναρξης της παραχώρησης. 

Κατόπιν αυτών, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης                   
της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και 
το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος  
και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής 
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε με γνώμονα                     
τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Αναφέρεται δε ότι 
αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία  
των Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες                    
οι παράμετροι και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, 
αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και γενικά με το βαθμό 
ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση                 
της θεσμικής αποστολής της. 

Περαιτέρω, αξίζει να επισημανθεί ότι η οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών 
συνθηκών κυκλοφορίας, κατά μήκος του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας, 
αποτελούν βασικές μας προτεραιότητες, γεγονός που αποτυπώνεται στην υλοποιούμενη 
Αντεγκληματική Πολιτική και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής 
Αστυνομίας. Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής 
Αστυνομίας -μεταξύ των οποίων και τα προρρηθέντα Τ.Τ.- διενεργούνται, σε καθημερινή 
βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί έλεγχοι στο οδικό δίκτυο, 
εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη επιβαλλόμενη 
ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, την αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν παραβάσεις               
του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και της νομοθεσίας που ρυθμίζει, εν γένει, τη δημόσια 
κυκλοφορία των οχημάτων στους δρόμους και τους λοιπούς δημόσιους χώρους.  

Τέλος, τονίζεται ότι οι προσπάθειες των αρμόδιων κεντρικών και περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Αρχηγείου, για την περαιτέρω βελτίωση της οδικής κυκλοφορίας,                 
την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του οδικού δικτύου και την αύξηση  
του επιπέδου ασφάλειας αυτού, συνεχίζονται με αμείωτο ενδιαφέρον, με απώτερο σκοπό           
την αποφυγή πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων.  
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